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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Onroerend-erfgoedlening  -  Stand van zaken

Vorig jaar kondigde de minister een nieuw financieringsinstrument aan in de onroerend-
erfgoedzorg: de erfgoedlening. Dit zou worden uitgewerkt als een kortlopende 
investerings-stimulerende lening naar het voorbeeld van de energielening of de 
impulseo-lening. Hiervoor werd 7 miljoen beschikbaar gesteld via PMV 
(Participatiemaatschappij Vlaanderen).

De voorbije maanden werd dit instrument verder uitgewerkt door PMV en het Agentschap 
Onroerend Erfgoed.

1. Wat is de stand van zaken van de operationalisering van de onroerend-
erfgoedlening?

2. Wie zal aan welke voorwaarden gebruik kunnen maken van deze lening?

3. Zullen de middelen enkel aangewend kunnen worden voor de renovatie en 
restauratie van beschermd erfgoed, of gaat het ook om geïnventariseerd erfgoed?

4. Zijn er bijkomende regelgevende initiatieven nodig om dit instrument te 
operationaliseren?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 66 van 27 oktober 2016
van MANUELA VAN WERDE

1. Participatiemaatschappij Vlaanderen, het agentschap Onroerend Erfgoed en mijn 
kabinet leggen de laatste hand aan een samenwerkingsovereenkomst betreffende de 
operationalisering en het beheer van de erfgoedleningen. Daarin komen alle 
aspecten van de lening gedetailleerd aan bod, inclusief de modaliteiten en de 
vereiste juridisch-technische omkadering. De erfgoedlening is een (concept-)lening 
met een lage rentevoet voor een bedrag van maximum 250.000 euro die kan 
verschaft worden aan particulieren, zelfstandige ondernemers, private 
rechtspersonen, publieke entiteiten of openbare besturen. Er is 7 miljoen 
uitgetrokken voor het toekennen van erfgoedleningen door het Vlaams Gewest. 

2. De voorwaarden voor de verschillende kredietnemers moeten nog verder in concrete 
bepalingen uitgewerkt worden.

3. De middelen die ter beschikking worden gesteld moeten aangewend worden voor de 
renovatie en restauratie van beschermd erfgoed of van panden die genoteerd staan 
op de vastgestelde inventaris van het bouwkundig erfgoed.

4. In artikel 44 van het decreet van 8 juli 2016 houdende de aanpassing van de 
uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor 2016 wordt de Vlaamse 
minister, bevoegd voor Onroerend Erfgoed, gemachtigd om binnen de perken van de 
onder begrotingsartikel NF0-1NFA2AI-PA ingeschreven kredieten, leningen te 
verstrekken ter ondersteuning van investeringen in beschermd onroerend erfgoed en 
met het oog op het behoud en de versterking van de erfgoedwaarde van onroerende 
goederen opgenomen in een vastgestelde inventaris. Daarbij is tevens bepaald dat 
hij hiervoor de modaliteiten kan bepalen evenals de procedure voor aanvraag en 
toekenning.


